



**УВАЖАЕМЫЕ
ЛЕНИНГРАДЦЫ-ПЕТЕРБУРЖЦЫ!
ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ!**

75 лет назад Ленинград был полностью освобожден от фашистской блокады. Этот священный для всех жителей

нашего города день мы по праву называем Ленинградским Днем Победы.

Легендарная оборона города на Неве – одна из самых трагических и вместе с тем героических страниц в летописи Великой Отечественной, всей Второй мировой войны. Два с половиной года, 900 дней и ночей мирные жители и воины-фронтовики самоотверженно боролись с врагом. Несмотря на жесточайшие лишения и испытания – голод, холод, бомбежки и артобстрелы, – город выстоял и победил. Сила духа ленинградцев оказалась сильнее вражеских пушек и снарядов. Их беспримерный подвиг на все времена стал символом мужества и самоотверженности, доблести и невиданной стойкости.

В нашем городе нет ни одной семьи, которую не затронула бы война и блокада. Болью в душе отзывается горечь потерь родных и близких. Вечная память всем, кто отдал свои жизни во имя будущих поколений.

Низкий поклон всем ветеранам, блокадникам за то, что подарили нам счастье жить в любимом городе, преумножать славу и величие Родины, воспитывать детей и внуков.

Желаем всем здоровья и благополучия, мира и добра!

С праздником!

**Временно исполняющий обязанности
Губернатора Санкт-Петербурга
А.Д. Беглов**

**Председатель
Законодательного Собрания Санкт-Петербурга
В.С. Макаров**



**УВАЖАЕМЫЕ
ЛЕНИНГРАДЦЫ-ПЕТЕРБУРЖЦЫ!
ДОРОГИЕ ВЕТЕРАНЫ,
ЖИТЕЛИ БЛОКАДНОГО
ЛЕНИНГРАДА!**

27 января 1944 года – особая, святая для каждого жителя нашего города дата, – наш Ленинградский День Победы! Благодаря стойкости ленинградцев, их невероятной силе духа и нерушимой вере в Победу, город выстоял в тяжелейших испытаниях.

Подвиг ленинградцев стал символом настоящего мужества, самоотверженности и патриотизма. Склонив голову, мы вспоминаем тех, кто навеки остался в осажденном Ленинграде – погиб от голода, холода, вражеских бомбежек и артобстрелов, пал смертью храбрых, защищая город на подступах к Ленинграду.

Низкий им поклон, вечная им память! Особые слова признательности вам, наши глубокоуважаемые ветераны-блокадники, тем, кто, не жалея себя, сражался за наше будущее и отстоял город! Огромная вам человеческая благодарность за возможность жить в свободной стране, в мире, учиться, трудиться, любить, растить и воспитывать детей!



**Глава администрации
Центрального района
Санкт-Петербурга
А.Д. Хлутков**

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ 78-ГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
САНКТ-ПЕТЕРБУРГА! ДОРОГИЕ НАШИ ВЕТЕРАНЫ
ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, ЗАЩИТНИКИ,
ТРУЖЕНИКИ И ЖИТЕЛИ
БЛОКАДНОГО ЛЕНИНГРАДА!**



Поздравляем вас с 76-й годовщиной прорыва блокады Ленинграда и 75-й годовщиной полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов!

На протяжении 900 дней ленинградцы переносили голод и холод, вражеские бомбежки и артобстрелы. Но наш город выстоял, и остался непообежденным! Подвиг ленинградцев навсегда останется в истории ярчайшим примером мужества, стойкости, доблести, героизма и беззаветной любви к Родине. Мужество и стойкость ленинградцев создали вокруг нашего города непреодолимую преграду для врага. «Все для фронта, все для победы!» – этот девиз помогал людям не только выживать в тяжелейших условиях, но и уверенно идти к Великой Победе!

В эти памятные даты – 18 января 1943 года и 27 января 1944 года, в эти священные для нас с вами и для всего нашего народа дни мы выражаем огромную признательность и благодарность тем, кто защитил Родину, наш город и наш народ в период 900-дневной блокады Ленинграда и полностью освободил Ленинград от фашистской блокады!

900 дней блокады вошли в историю как пример величия человеческого духа, преданности и любви к своему городу и своей стране. Каждый прожитый день в блокадном кольце, героическая оборона города – это великий подвиг, символ мужества и стойкости ленинградцев!

С Праздником дорогие наши ветераны, защитники, труженики тыла, жители блокадного Ленинграда, ленинградцы – петербуржцы, низкий вам поклон и безмерная благодарность за ратный подвиг и самоотверженный труд, за мужество, стойкость и героизм в те тяжелые 900 дней и ночей великих испытаний, что выпали на долю жителей блокадного Ленинграда и воинов, вставших на защиту нашего великого города. Примите в этот день самые искренние пожелания доброго здоровья, счастья, долгих лет жизни, внимания, заботы, любви родных и близких и всегда мирного неба над всеми нами!

Пусть наши дети и внуки всегда помнят, берегут и передают следующим поколениям священные для нас слова, начертанные на мемориале Пискаревского кладбища – «НИКТО НЕ ЗАБЫТ И НИЧТО НЕ ЗАБЫТО», как память о великом подвиге нашего народа!

**Глава Муниципального образования,
исполняющий полномочия
Председателя Муниципального Совета
В.Н. Штраух**

**Депутаты МС МО МО № 78:
Голубева Л.П., Гольдфайн О.В., Горнаев А.В., Егорова
С.Я., Куркина Л.Д., Ожогина Т.А.,
Плешков Ю.И., Чиховская Л.В., Широкова Л.В.**

75 лет

со дня полного освобождения советскими войсками города Ленинграда от блокады немецко-фашистскими войсками

С Днем снятия блокады!



21 января МКУ «МЦ 78», по адресу: Мучной пер., д. 7 состоялся праздничный концерт, посвященный 75-й годовщине со дня полного освобождения города Ленинграда от фашистской блокады.

Ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих на территории муниципального округа № 78 поздравили заместитель Главы администрации Центрального района Трофимова Елена Валерьевна и Глава МО МО № 78 Штраух Валентина Николаевна, выразив благодарность за героический подвиг великого поколения и пожелав всем собравшимся крепкого здоровья, благополучия, счастья и мирного неба над головой!

Во время праздничного концерта для приглашенных ветеранов прозвучали замечательные песни прошлых лет. Дети прочитали трогательные стихи о войне и блокаде Ленинграда, которые не оставили никого равнодушными.

По окончании мероприятия Валентина Николаевна Штраух и депутаты Муниципального Совета МО № 78 поздравили всех собравшихся ветеранов и вручили им награду Правительства Санкт-Петербурга – памятный знак «В честь 75-летия полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады», утвержденный Постановлением Правительства Санкт-Петербурга от 10.10.2018 № 799 и подарки от Муниципального Совета МО № 78.



75-летию полного освобождения советской территории от блокады немецко-фашистских захватчиков

ДУБИНИНА ЕЛЕНА ВСЕВОЛОДОВНА, ЖИТЕЛЬНИЦА БЛОКАДНОГО ЛЕНИНГРАДА, ВО ВРЕМЯ ВОЙНЫ ЕЙ БЫЛО 5 ЛЕТ. ЕЛЕНА ЖИЛА С СЕМЬЕЙ НА КАЗАНСКОЙ УЛИЦЕ, Д. 24, ГДЕ ОНА ЖИВЕТ И ПО СЕЙ ДЕНЬ.

ОТЕЦ ДУБИНИН ВСЕВОЛОД БОРИСОВИЧ (1913 Г.Р) И МАТЬ ДУБИНИНА МАРИЯ НИКОЛАЕВНА (1911 Г.Р) ДО ВОЙНЫ РАБОТАЛИ В ЗООЛОГИЧЕСКОМ ИНСТИТУТЕ, МНОГО ДЕЛАЛИ ДЛЯ РАЗВИТИЯ НАУКИ. ВО ВРЕМЯ ВОЙНЫ ОТЕЦ УШЕЛ НА ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ, А ДО ЭТОГО ОН ВОЕВАЛ НА ФИНСКОМ ФРОНТЕ, ЗАТЕМ НА БЕЛОРУССКОМ, БЫЛ КОМАНДИРОМ РОТЫ.

Вот что вспоминает Елена Всеволодовна о блокаде:

«Мама вспоминать о войне и блокаде не любила, сразу плакать начинала. Голод – страшная вещь... Ей надо было выжить. И выжить не столько ради самой себя, а ради своего ребенка, своих родителей и родителей мужа, ради родного института и музея. Надо было защищать их, дежуря на крыше во время бомбежек, сбрасывать зажигательные бомбы, тушить пожары.

Мои бабушка и дедушка – Александра Александровна и Борис Петрович Дубинины – работали в госпитале. В блокадные годы моя семья голодала, как и все ленинградцы. Сплоченность помогала нам справ-



А.А. Дубинина

как в подвале дома на Казанской улице сохранились дрова, за счет которых мы и спасались от невыносимого холода. У нас дома, так как мои родители были зоологами, был корм для рыбок. Его можно было смолоть и сварить из этой муки баланду. Это было единственным подспорьем, когда, как и у многих, у нас украли продовольственные карточки. Но этого хватило ненадолго. Нас всех ждала голодная смерть, но в то время оставшиеся в Зоологическом Институте сотрудники жили одной семьей, помогая друг другу. Без этого многих не стало бы в ту страшную зиму 1941-42 года. И вот кто-то из оставшихся сотрудников подарил нам мешочек с сухарями, и мы продержались, выжили. Как больно и стыдно, что я не помню, кто это сделал!

3 февраля 1942 года в 10 часов утра последними маши-



Б.П. Дубинин

в дороге похоронила свою мать, хотя каким-то чудом спасла меня.

Через Ладогу мы ехали на грузовиках с брезентовым

Там академик Е.Н. Павловский (выдающийся советский зоолог и паразитолог, директор Ленинградского Зоологического института) старался возродить науку в условиях эвакуации и собирал ученых. В конце 1942 года Евгений Никанорович вызвал отца из армии. В ходе последующей работы с академиком мой отец был направлен на Дальний Восток в Манчжурию, где была вспышка чумы, потом – в Узбекистан, затем он служил в Ленинграде в Военно-медицинской академии. Из Сталинабада мы вернулись в конце 1944 года. Папа, демобилизовался в 1947-м и снова вернулся в Зоологический институт.

Я пошла по стопам родителей и до сего времени рабо-

при обороне Пскова, Луги. При обороне города Оредеж (сегодня Ленинградская область) при отходе части, по собственной инициативе погрузил под огнем противника и вывез 14,5 вагонов снарядов и патронов армейского склада. Оставшуюся после кровопролитного боя от батальона группу отвел по взорванному мосту на новый оборонительный рубеж. Во время этих маневров получил осколочное ранение в область груди (с переломом трех ребер). Но после того как ему была оказана первая помощь остался в строю. Моя мама, Дубинина Мария Николаевна, как и многие советские ученые, сохраняла и развивала, находясь в эвакуации, отечест-



верхом, спасавшим только от ветра: холод, бомбежка, хрупкий лёд, под который ушли несколько машин, а впереди – неизвестность. На машинах мы доехали до Волховстроя, а оттуда – в теплушках хотели ехать в Казань к маминим сестрам. Но до Казани мы не доехали, а попали в стационар в Гаврилов-Яме, так как и я, и бабушка сильно болели. Там 26 марта бабушка умерла, а мы к лету всё-таки добрались в Казань.

Оттуда нас перевезли в Сталинабад (Душанбе), куда отправляли многих сотрудников Зоологического института.

таю в нашем родном Зоологическом институте. Я горжусь своей семьей, в личном архиве я храню документы, письма и фотографии военных лет. По просьбе сотрудников института я записала воспоминания о войне и судьбах нашей семьи, которые были изданы Зоологическим институтом.

Я знаю о том, что мой папа, Дубинин Всеволод Борисович, был не только замечательным ученым, но и героем войны. С начала боевых действий против фашистских захватчиков, он состоял начальником штаба 110 полка НКВД 23 дивизии. Участвовал в боях

венную науку. Сейчас сложно себе представить, как ей удалось в 44-м году в Сталинабаде защитить диссертацию на соискание ученой степени кандидата биологических наук. Сделать это, не смотря на невероятно сложные условия: неустроенную жизнь в чужом городе, голод, болезни детей и непрерывную боль в сердце за оставшихся в блокадном Ленинграде и за тех, кто воюет на фронте. Мама была награждена медалью «За оборону Ленинграда» и медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941- 1945 гг.».



Семья Дубининых, 1944 г.

ляться с трудностями. Мы жили без света, газа, отопления, воды и еды. Все мы жили на кухне – это было самое дальнее от входной двери, относительно тёплое с плитой и буржуйкой. Все другие комнаты были наглухо закрыты. Нам удавалось поддерживать в квартире тепло, так

нами по льду Ладоги меня с мамой и бабушкой (маминой мамой) вывезли на большую землю. Дедушка и бабушка Дубинины остались в городе, так как дедушка уже не вставал от слабости, и бабушка осталась с ним. Как ни странно, благодаря этому они выжила, а мама



СОВЕТСКИМИ ВОЙСКАМИ ГОРОДА ЛЕНИНГРАДА СОВЕТСКИМИ ВОЙСКАМИ ПОСВЯЩАЕТСЯ

СУВОРОВА ТАТЬЯНА СЕРГЕЕВНА, ЖИТЕЛЬНИЦА БЛОКАДНОГО ЛЕНИНГРАДА, 19.12.1937 ГОДА РОЖДЕНИЯ. СЕМЬЯ ТАТЬЯНЫ ТОГДА ЖИЛА НА ТАМБОВСКОЙ УЛИЦЕ, Д. 46. СЕЙЧАС У ТАТЬЯНЫ СЕРГЕЕВНЫ ДВОЕ ДЕТЕЙ И ОДНА ВНУЧКА.

Вот рассказ Татьяны Сергеевны о днях её блокадного детства:

«В самое тяжелое блокадное время – в первую зиму 1941-42 года – мне было 4,5 года. Кое-что я помню сама, а что-то мне рассказывала мама. Например, мама говорила, что я тогда мало разговаривала (от слабости), но часто повторяла такую фразу: «вчера хлеб был больше». Мама отрезала от своего пайка в 125 грамм и добавляла к моим 125-ти ещё кусочек. А чтобы ей самой не так страшно хотелось есть, они с подругой придумали растворять соль и пить это раствор, чтобы хоть немного заглушить голод.

Мама тушила зажигалки на крышах. У неё была сумка с песком. Нас, детей, не всегда уводили в бомбоубежище, а иногда брали с собой на крышу, где усаживали к тёплому дымоходу. Мамочки говорили так: «если попадём под бомбежку, то погибнем вместе, чтобы в такое страшное время не оставлять детей сиротами».

Зимой в начале 1942 года к нам приехал солдат из папиной части и привёз мешок сухарей. А мы уже настолько слабы были, что даже не вставали. А у меня была цинга. Солдат размачивал сухари, потому что грызть их мы не могли, и выдавал нам понемногу. Папин друг остался у нас ночевать и всю ночь дежурил, чтоб мы эти сухари не съели и не умерли (еда для истощенных людей представляла смертельную опасность). А мама была уже в таком состоянии, что уговаривала его: «Сынок, у тебя тоже есть мать! Дай поесть!» Но он не сдался, и мы выжили.

Когда этот папин однополчанин вернулся в часть и рассказал отцу, в каком мы состоянии, отец приехал к нам, чтоб нас вывезти на военных машинах, которые шли с продовольствием по «Дороге Жизни». И в конце марта 1942 года нас повезли по Дороге жизни. Мы ехали в колонне из пяти машин, которые были связаны канатом, чтоб не сойти с узкой трассы. Мы были в третьей машине. Когда началась бомбежка, первая машина с водителем



Суворова Татьяна Сергеевна

и людьми ушла под лёд, и мы тоже провалились. Мама оказалась по грудь в ледяной воде, а меня она сумела удержать наверху, как рассказывала мама: «Руки у меня ещё работали». К счастью, нас вытащили.

Когда мы переправились, отец понял, что отправлять нас дальше нельзя, ведь от слабости мы не могли даже сесть на поезд. И тогда он в одной из деревень нашёл женщину, у которой каким-то чудом сохранились коза и куры. Папа снял с руки награжденные золотые часы и попросил её спасти нас. И вот благодаря этому мы смогли немного «ожить» и через какое-то время поехать к папиному отцу, моему дедушке.

Вот так папа спас нас, а через два с половиной месяца 21 июня 1942 года он погиб. Мама моя Степанова Лидия Ивановна, дожила до 1964 года, а умерла тоже 21 июня – в день гибели отца, в день начала войны.

В 2017 году я нашла могилу своего отца Степанов Сергея Васильевича. Случилось это благодаря моему двоюродному брату, который живёт в Курске. С помощью интернета он узнал,

что мой отец воевал в составе 193-го полка 2-й ударной армии. И похоронен на мемориале в Мясном Бору под Новгородом, где покоятся 20 тысяч солдат и офицеров. Из них большинство – безымянные, но нам повезло – папа оказался в числе опознанных. Его имя высечено на этом мемориале рядом с именами других героев Великой Отечественной войны. Невозможно передать словами, как я была счастлива через столько лет неизвестности поклониться могиле отца.

А летом 2018 года я посетила автобусную экскурсию «Кобона: Дорога жизни», организованную Муниципальным образованием № 78. Кобона находится в месте слияния реки Кобоны, Ново-Ладожского канала и Ладоги. В этом самом узком месте на Ладоге в Великую Отечественную войну и проходила Дорога жизни. Она связывала с 12 сентября 1941 по март 1943 года блокадный Ленинград с Большой землей, в периоды навигации — по воде, а зимой — по льду. Мы проехали как раз по тем местам, где меня маленькую вывозили из Ленинграда».



Экскурсия «Кобона - Дорога Жизни»

Душа Ленинграда

*Их было много, матерей и жен,
Во дни Коммуны, в месяцы Мадрида,
Чьим мужеством весь мир был поражен,
Когда в очередях был хлеб не выдан,
Когда снаряды сотнями смертей
Рвались над колыбелями детей.*

*Но в час, когда неспешною походкой
В историю вошла, вступила ты,—
Раздвинулись геройские ряды
Перед тобой, советской патриоткой,
Ни разу не склонившей головы
Перед блокадой берегов Невы.*

*Жилье без света, печи без тепла,
Труды, лишения, горести, утраты —
Все вынесла и все перенесла ты.
Душою Ленинграда ты была,
Его великой материнской силой,
Которую ничто не подкосило.*

*Не лаврами увенчан, не в венке
Передо мной твой образ, ленинградка.
Тебя я вижу в шерстяном платке
В морозный день, когда ты лишь украдкой,
Чтобы не стыла на ветру слеза,
Утрешь, бывало, варежкой глаза.*

Вера Инбер,
Ленинград, Март 1942 г.





НОВОГОДНИЙ СМОТР-КОНКУРС

Местная администрация МО МО № 78 организовала «Смотр – конкурс на лучшее комплексное новогоднее художественно-декоративное оформление предприятия, оказывающего услуги общественного питания населению на территории Внутригородского Муниципального образования Санкт-Петербурга муниципальный округ № 78 – субъекта малого бизнеса в 2018 году». На участие в конкурсе было подано 4 заявки: семейный грузинский ресторан «Сулугуни и вино», бар Jager Restopub, бар Винник, кафе-кондитерская «Сладкоежка».

Конкурсная комиссия МО МО № 78 рассматривала представленные заявки по следующим номинациям:

1. Декоративно-художественное и световое оформление фасада здания, крыши (козырька), входной группы, окон, витрин, устройство праздничной иллюминации.
2. Декоративно-художественное и световое оформление зала и интерьера предприятия с использованием новогодней тематики. Оценка в баллах по каждой номинации – от 0 до 5 баллов.

ПОСЛЕ ПОДСЧЕТА ГОЛОСОВ КОМИССИЯ РЕШИЛА:

Рестопаб «JAGER» 1 место за «Лучшее наружное новогоднее оформление»

Грузинский ресторан «Сулугуни и вино» 1 место за «Лучшее внутреннее новогоднее оформление»



Остальные места участники конкурса разделили между собой и были награждены грамотами и призами от Местной администрации МО МО № 78.

Сулугуни и вино

Семейный грузинский ресторан на Гороховой улице. «Сулугуни и вино» принадлежит семейной паре, переехавшей из Тбилиси. Владельцы сами встречают и обслуживают гостей. В обширном меню собрали традиционные пряные закуски, салаты с овощами, горячие блюда, приготовленные на мангале. Здесь выпекают пироги с начинкой из фасоли и рубленного мяса, кукурузные лепешки и хачапури, в том числе в мини-варианте. Не обошлось без европейских салатов и горячих блюд.

Jager Restopub

Сетевой немецкий пивной бар на Гороховой. Заведение оформлено в современном индустриальном стиле с кирпичной кладкой и обилием дерева. Подают салаты, множество закусок и колбасок, горячие блюда, супы и десерты. Попробовать можно говяжье ребро, которое томят 20 часов, в карамельном соусе с жженым пюре, немецкий маульташен или бургер с котлетой из мраморной говядины.

Винник

Демократичный винный бар на Гороховой улице. «Винник» позиционирует себя как аутлет. Для более плотного обеда есть супы и горячие блюда из мяса или рыбы. Интерьер «Винника» выполнен в стиле лофт: кирпичная кладка исторической постройки, антикварная мебель, старые черно-белые фотографии на стенах. Обилие зеркал помогает визуально расширить помещение.

Сладкоежка

Кафе-кондитерская «Сладкоежка» — одно из самых старых заведений города. Первое заведение было открыто в далеком 1989 году. На данное время эта сеть насчитывает тринадцать заведений, в которых всегда рады посетителям всех возрастов. В «Сладкоежке» десерты готовят исключительно из натуральных и качественных продуктов. Рецепты, используемые в цехах кафе, проверены временем. В меню представлен длинный перечень самых разных десертов, тортов, пирожных и выпечки. Состав меню меняется в зависимости от сезона.



Мобильный детский центр здоровья

Детское поликлиническое отделение №12 СПб ГБУЗ «Городская поликлиника №37».

В нашем центре проводятся следующие исследования:

- оценка антропометрических данных (вес, рост, окружность груди) для выявления гипотрофий (малый вес) и ожирения;
- определение и оценка индекса массы тела (соответствие веса росту ребенка);
- измерение и оценка артериального давления;
- пульсоксиметрия (определение частоты сердечбиений и содержания кислорода в крови с помощью неинвазивного аппарата);
- динамометрия (определение силы мышц рук);
- спирометрия (определение функции внешнего дыхания);
- экспресс - электрокардиография;
- осмотр педиатра по системам с использованием аппаратного комплекса.

Все исследования, которые мы делаем в нашем Центре, не инвазивные, проводятся высококлассными специалистами, и только с добровольного согласия родителей.

После всех исследований и осмотра педиатр анализирует полученные данные и выдает родителям заключение о выявленных факторах риска, влияющих на здоровье ребенка с рекомендациями по необходимому обследованию или консультации. Кроме этого, предлагается индивидуальная программа по ведению здорового образа жизни.

С выданным заключением родители могут прийти на прием к врачу-педиатру Центра здоровья в часы работы стационарного детского Центра здоровья по адресу: пр. Загородный д.29. 4 этаж, 37 кабинет. Запись по телефону: 407-56-69.

Прием **бесплатный** по страховому полису для детей прикрепленных к детской поликлинике №8, к детской поликлинике №44, к ДПОН №12 Центрального района.

Стационарный детский Центр здоровья оснащен дополнительным современным оборудованием:

* Компьютерный плантограф (исследование стоп на плоскостопие);

* Компьютерный спирограф (расширенный диапазон исследования функции внешнего дыхания);

* Биоимпедансометрия (исследование состава тела, определение соотношения костно-мышечной массы);

* Смокелейзер (определение и исследование выдыхаемого воздуха с целью определения наличия компонентов табачного дыма).

* Квалифицированный врач-педиатр ответит на все интересующие вопросы по угрожающим здоровью ребенка факторам риска.

МЫ ЖДЕМ ВАС!

**Заведующая ДПОН №12 СПб ГБУЗ ГП №37
врач педиатр высшей категории
Рослова З.А.**



На базе Детского поликлинического отделения №12 СПб ГБУЗ ГП №37 работает **Мобильный детский Центр здоровья** (далее - МДЦЗ).

Целью осмотра детей в нашем центре является выявление нарушений в состоянии здоровья ребенка на самых ранних стадиях. При этом ставится задача не только выявить отклонения, но и дать рекомендации о возможных способах исправления этих отклонений.

МДЦЗ работает в разных режимах: мы выезжаем в образовательные учреждения Центрального района и ведем прием в стационарных условиях на базе ДПО №12.

